

全市农商银行 以高质量金融服务 助力乡村全面振兴



济宁日报社 联合主办
山东省农村信用社联合社济宁审计中心

农商行快讯

鱼台农商银行 “信用+积分制” “贷”动乡村振兴

鱼台农商银行紧紧围绕“三农”金融服务需求，不断加大产品创新，提升全县信用体系环境，全力支持乡村振兴建设。

“鱼信快贷”让守信者享受政策红利。在县委政府的紧密配合下，依托济宁市金融服务平台和“济宁链”，鱼台农商银行将县信用评分系统与行内线上贷款审批流程相融合，创新推出“鱼信快贷”贷款产品。针对信用评级高的居民给予“提高额度、降低利率”的优惠政策，真正把“信用数据资产”变为“信贷资产”，把“还款于民”变为“还富于民”，让广大居民尝到实实在在的甜头。截至目前，该产品已累计授信2115户、金额2.06亿元。

“美丽贷”激发乡村文明“正能量”。为增强“美丽庭院”称号获得者的家庭荣誉感和幸福感，激励其在乡村振兴中更好地发挥示范带头作用，鱼台农商银行与县妇联主动对接，通过开展走访调研、集中座谈等方式充分了解“美丽庭院户”金融服务需求，联合推出“美丽贷”，实行利率优惠，有效地激发农户“升星晋级”、助推项目“美丽庭院”项目推进、加快银行实体贷款投放，实现“三赢”局面。截至目前，累计为370户“美丽庭院星级示范户”家庭发放贷款6700余万元。



通讯员 宗二凯 郑可沛

嘉祥农商银行 施足“金融底肥” 助力春耕备耕

嘉祥农商银行紧盯春耕备耕关键时期，加大涉农贷款投放力度，畅通金融服务渠道，为春耕备耕施足“金融底肥”，助力农业生产开好局，以实际行动助力县域经济高质量发展。截至目前，该行涉农贷款余额100.93亿元，较年初新增4亿元。

优化金融服务，保障资金供给。“今天过来办贷款，当天就放款了，工作人员服务态度好、工作效率高，解决了我的资金难题。”济宁某农业服务有限公司负责人李经理高兴地说。作为县级农业产业化龙头企业，该公司经营的化肥品牌在当地认可度较高，市场竞争力较强。当前正值春耕备耕关键时期，种植户对化肥等农资的需求较大，该公司货款周转资金暂时出现短缺，嘉祥农商银行了解情况后，为该公司发放贷款200万元，切实解决了客户难题。目前，累计发放春耕备耕贷款1.83亿元，切实为春耕备耕生产注入“金融养分”。

瞄准重点领域，加大信贷投放。“时节不等人，由于流转土地占用资金过大，购买农资农机出现了很大资金缺口，多亏了农商银行的90万元‘鲁担惠农贷’，让我种地的干劲更足了。嘉祥县某农场负责人史先生的眼中洋溢着喜悦的光芒。该行在走访重点种粮大户时，了解到史先生流转了600余亩土地，在支付了地租后还有较大资金缺口，但苦于缺乏担保人，获贷资金额度较少，该行主动协调省农担公司工作人员，通过实地调查后，由省农担公司为其提供担保，成功为其发放了一笔贷款，解决了史先生担保难、融资难的问题。截至目前，该行为粮食、蔬菜等种植行业发放贷款1.32亿元。

创新信贷产品，开通绿色通道。“没想到不用出家门，就能贷到款，农商银行的服务真是太方便了。”家住嘉祥县纸坊镇夏庵村的夏先生对嘉祥农商银行工作人员高兴地说。今年开春，他的蔬菜大棚要修整、要补种，资金却捉襟见肘，该行客户经理了解情况后，教他在手机上申请了一笔10万元的“信e贷”，一会儿就到账了。对夏先生来说，线上办理业务大幅提升了金融服务质效。

该行先后推出“祥城经营贷”“祥城消费贷”等特色产品，优化“信e贷”“备用金e贷”等线上办贷模式，全方位、多元化满足农户的差异化需求。针对农户贷款短、小、急、频特点，该行强化渠道建设，提高审批效率，采取简化办理流程等措施，加快放款速度，实行“限时办结”制。今年以来，在种子、化肥、农药等春耕备耕领域累计发放线上贷款4100余万元。通讯员 陈守辉



通讯员 卜娣娣



在走访养殖户的过程中得知情况，第一时间对接，为其量身定制了“鲁担惠农贷”服务方案，开通绿色通道，仅用了两天时间就将100万元信贷资金发放到位，解决了燃眉之急。

全市农商银行围绕金融服务黄河流域生态保护和高质量发展，主动对标省市“绿色低碳转型行动”，瞄准辖内绿色低碳产业资金需求，创新推出并成功发放山东省首笔“碳排放权质押贷”，大力推广“科技成果转化贷”等绿色信贷产品，持续扩大绿色贷款规模，重点为生态工业园、绿色农业、生态保护修复和水资源高效利用等提供信贷支持，为加快推动绿色低碳高质量发展积极贡献力量。

聚焦乡风文明润心田 助力和美乡村建设

泗水县“齐家熟肉”的齐老板在日常经营中，租赁门面房、原材料采购等周转过程中资金需求旺盛。他通过自身“信用”从泗水农商银行获得了15万元的贷款资金，向城区市场扩展的信心越来越足。

全市农商银行以省联社“四张清单”获取对接为引领，推广“无感授信、有感反馈”普惠金融全覆盖工程，创新“信用+”体系支持乡村振兴模式，对所有村居群众进行量化积分存储，将个人信用、社会治理参与度等与授信额度、贷款利率挂钩，以小额普惠贷款撬动农村治理和信用体系建设，实现乡村治理“软环境”变成融资“硬实力”。

聚焦治理有效焕新颜 助力农业项目发展

嘉祥农商银行选派挂职梁宝寺镇金融副镇长，充分发挥自身金融专业优势，积极协调相关部门通过政银企座谈会、企业拜访等方式与粮种企业深度对接，创新“种子产业链贷”特色产品，推动4家规模化企业向龙头企业成功转型，一大批大豆制种企业迅速发展。

全市农商银行择优选派149名优秀管理人员到全市各乡镇（街道）脱产挂职副镇长（副主任），围绕“按揭农业”模式推广、金

融服务对接、田园综合体建设、农业产业化发展及龙头企业培育等，积极发挥政银合作“联络员”、“三农”发展“服务员”、普惠金融“宣传员”、创业致富“指导员”作用，深度参与乡村振兴各项工作。根据县域特色农业产业集群，推出“按揭农业（畜牧业）贷”服务模式，为辖内按揭农业项目精准匹配“按揭农业贷”，推动农业高质量发展。

聚焦生活富裕增收 助力农民增收致富

梁山某母婴用品有限公司的负责人王女士主要经营母婴用品，带动40余位村民就业，但受前期中市场冲击，加之本公司为备足货源保障销售，准备加大产品库存，此时企业流动资金却让王女士犯了难，梁山农商银行了解情况后，联合县人社局、县妇联第一时间对接企业，并为其推荐办理了政府贴息“创业担保贷”300万元，解决了燃眉之急。

鱼台县唐马镇的某谷物种植专业合作社，从事多肉繁育种植和养护，合作社负责人龚某依托电商平台销售模式，开通淘宝店铺，同时在朋友圈、抖音等平台发布销售信息，开通直播，为消费者提供个性化定制产品和服务。鱼台农商银行客户经理在进行行业客户精准营销走访中，了解到合作社需要扩大700平方米的温室大棚，但资金周转存在一定的难题，客户经理随即为其授信15万元的信贷资金，为合作社插上腾飞的翅膀。

全市农商银行深化政银合作，与市公共就业和人才服务中心举行党建共建签约仪式，推行“信贷+”服务模式，推出“1+N”服务，不断加大“创业担保贷”投放，实行多项优惠政策，让创新创业人员真正享受到政策红利。联合共青团济宁市委，在全省首创新建“青创服务站”，创新“金融+”服务模式，为青年群体提供青春梦想金融包，以信贷支持、创业咨询、就业培训、公益志愿等一揽子服务，助力农村青年创业致富。

记者 赵星灿 通讯员 孟浩博



今年以来，汶上农商银行累计发放涉农类贷款5.6亿元。其中，发放春耕备耕贷款410余笔、金额1.6亿元，惠及各类农户、农业生产主体800余户。
■通讯员 向淑芬 刘倩倩 摄

微山农商银行

金融赋能乡村振兴 成色更足底色更亮

到农业农村走向现代化带来的红利。三年前，种某在微山农商银行20万元的信贷支持下，承包了两个大棚，开展蔬菜订单化、规模化种植。今年，种某萌生了建设采摘园和特色民宿的想法，但是投资资金不足让他犯了难。微山农商银行客户经理在清单对接时得知了他的困境，第一时间考察贷款，制定融资方案，仅用了一天时间便为其发放了40万元的组合贷。在信贷资金的支持下，种某在村子里承包了两个观光大棚用于游客采摘，正在建设中的民宿在阳光的照射下熠熠生辉。

托稳“米袋子”“菜篮子” 丰富百姓餐桌

在位于马坡镇的微山某农业发展有限公司智慧大棚里，西红柿、水果黄瓜等各类果蔬长势喜人。该公司负责人王老板在微山农商银行50万元“创业担保贷”的信贷支

持下，引进了数字智慧云平台和化肥一体化系统，管理一个大棚只需两名工作人员，而且与传统的种植方式相比，至少能够节约一半的水和肥料，生产环节更加绿色高效，产品产量和品质也更有保障。

微山农商银行全力夯实粮食安全根基。加大资金扶持力度，主动了解当地“米袋子”“菜篮子”“果盘子”生产发展的信息，密切关注市场变化情况，准确把握其产业链中各环节的信贷需求情况。建立绿色通道，现场调查授信，迅速给农户提供信贷“及时雨”，切实管好“米袋子”、守住“菜篮子”、托稳“果盘子”，构建多元化食物供给体系，让百姓餐桌更充实更丰富。

扮靓和美乡村“面子” 做实幸福生活“里子”

南阳古镇的南阳村已经成为网红打卡地，每年吸引数以万计的游人前来游玩研

学。早些年前的南阳村，并未如此热闹。农商银行为村里信誉好的村民提供家庭备用金，让村民们在家门口即可开店做生意，只要能吃苦就不怕没钱赚。随着旅游业的蓬勃发展，村民们也享受到了越来越多的生态和文旅红利。

微山农商银行金融助力各乡镇、各村因地制宜，充分利用自然生态、田园景观、民俗风情、民间文化艺术、农家院落和传统特色产业，大力发展农业观光、民俗体验等乡村旅游，打造乡村振兴示范片区，让村民的“好日子”越过越美。依托“德润微山新风系列贷款”以“信用”为载体，推深做实村规民约积分制，激发农户参与治理内生动力，引领群众向上向善，聚焦实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升，努力让农民就地过上现代文明生活。截至目前，向辖内文旅产业发放贷款625笔、金额1.73亿元。通讯员 卜娣娣

聚焦产业兴旺日子甜 助力特色产业发展

曲阜市尼山镇从事木材加工的谢大哥所加工的木材逐步销往省外，并出口国外。随着生意越做越大，各种运输费、人工工资、耗材等也随之而来，谢大哥开始为周转资金的问题犯了难。了解情况后，曲阜农商银行立即组织客户经理开展深入调查，仅用三天时间便为其办理了100万元的专项贷款，该行员工热情、负责、高效的工作态度也得到了客户的好评。

全市农商银行围绕“一村一品、一乡一特、一县一业”，立足当地产业发展特点，重点支持曲阜文化旅游产业、泗水现代农业、邹城规模化草种产业、微山生态渔业产业、金乡大蒜及食品加工产业、梁山挂车行业等，助推产业转型升级和高质量发展。以助力建设“文化济宁”为着力点，深挖保护弘扬儒家文化、运河文化、红色文化和水浒文化的市场机遇和金融需求，加大信贷支持力度，不断培育壮大文化产业载体，以金融赋能文化旅游业高质量发展，展现“运河之都、文化济宁”城市魅力。

聚焦生态宜居乡村美 助力生态环境治理

从事池塘养蟹的微山县高楼乡永胜南村渔民蒋大哥，面对池塘生态改造带来的资金投入，一时陷入了困境。微山农商银行

金乡农商银行 金融活水浇灌乡村沃土

“这十几个新升级的温室大棚不但恒温效果好，而且节省不少人力，效率提高了很多。多亏了咱农商银行，才有了我这新型大棚的改造升级！”在胡集镇白梨瓜特色种植区，从事白梨瓜大棚种植的张先生说。

张先生多年来从事白梨瓜种植，是当地最早开始种植白梨瓜的农民，也是附近小有名气的种瓜小能手，带动了附近不少村民走上了致富路。他多年来采用传统的温室大棚，成本虽低但费时费力，逐渐无法满足种植需求。今年张先生便下定决心，将十几个老式大棚改造成新型的温室大棚，新型温室大棚不仅面积更大，更加自动化、科学化，还能使白梨瓜产量提高不少。但每一个新型大棚的建造成本要增加2万元，这几十个大棚都进行升级改造，需要一笔不小的资金，令他瞬间陷入了困境。

金乡农商银行在驻村办公过程中，了解到张先生遇到的难题，第一时间上门对接，为其推荐办理了“大棚贷”，利率较低，进一步减轻其种植成本和负担。同时，鉴于建造大棚对时令要求较高，为不耽误建造，农商银行客户经理入户采集客户信息，当天向张先生放款20万元，帮助他解决资金难题。

下一步，金乡农商银行将持续发挥地方金融主力军作用，积极响应国家政策导向，始终坚定服务“三农”，中、小微企业市场定位不动摇，不断提升服务质效，加大信贷投放，打通金融服务“最后一公里”，以普惠金融助力“三农”发展。

通讯员 周海鹏



微山农商银行聚焦全面推进乡村振兴，持续提升信贷服务，不断强化措施、创新实践，以金融赋能让农业强起来、农村美起来、农民富起来，持续擦亮“百姓银行”的金字招牌，在促进粮食稳产增产、建设宜居宜业和美乡村等方面，不断推动乡村振兴齐鲁样板提档升级。截至目前，该行累计发放农户贷款2.56万户、金额67.7亿元，累计发放乡村振兴特色贷款2.09万户、金额35.42亿元。

绘就“山水画” 实现“绿富美”

在昭阳街道种藕村，菜农种某切身感受